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ВСТУП


Актуальність теми дослідження зумовлена тим, що в даний час світова цивілізація переживає універсальну системну трансформацію, яка в цілому ряді своїх життєво важливих проявів демонструє риси нової епохи. Чимале число соціальних процесів, які в сучасній науці прийнято позначати терміном «глобалізація», висуває ряд проблем не тільки перед дослідниками, політиками, а й перед практиками різного типу. Увага дослідників до процесів, пов’язаних з глобалізацією, лише зростає, а міжнародні зустрічі керівників різних країн нерідко містять проблеми глобалізації в порядку денному спільних обговорень.
Разом з тим, по суті своїй глобалізація свідчить про становленні нового етапу в історичному розвитку міжнародних відносин, в якому економічна, політична і культурна взаємодія країн сучасного світу знаходить все більш інтенсивний і поглиблений характер. Дана обставина змушує багато країн поступатися власними суверенітетами з деяких питань для досягнення спільної раціональної вигоди. У сучасній політичній науці постає питання про взаємовплив глобалізації і суверенітету їх зумовленість та межі, глобалізації і трансформації системи міжнародних відносин та кризу світової демократії. Також поза увагою політичної науки не залишається питання співвідношення і взаємовпливу таких процесів як глобалізація, трансрегіоналізація і регіоналізація та їх вплив на міжнародні відносини.
Теоретичною основою вивчення трансформації міжнародних відносин в умовах глобалізації є праці багатьох науковців, як зарубіжних, так і вітчизняних. Серед яких варто виокремити: У. Бека, Ф. Фукуями, А. Ападдурі, Ш. Бровна, М. Фовлера, Ш. Фрешша, Б. Гюндер, Ф. Неєк, К. Раджасрі, Г. Вокер  та інші
Характерні особливості сучасного світопорядку, роль держав у міжнародних відносинах досліджували: Ім. Валерстайн, А. Мартінеллі, Н. Фергюсон, Е. Лінклейтер, Ф.Хаєк, Дж. Херз, А. Косурек, Л.  Кор, Т. Левіт, Л. Меджулф, Ф. Матейс, М. Олбрайт, Р. Робертссон, Р. Ролоф, Раггі Дж.та ін. 
Серед вітчизняних дослідників варто визначити праці присвячені проблематиці глобалізаційних процесів та їх впливу на розвиток міжнародних відносин таких учених: І. Алєксєєнко, В. Баштанник, С. Блавацький, О. Гомілко, А. Гетьман, Б. Глотов, О. Іванченко, В.Козюк, А.Мартинов, Є. Марічева, В. Попков, Н. Резнікова, В.Сіденко, В. Смолянюк, В. Співак, С. Удовик, Л. Українець, Ю. Шайгородський та інші.
Метою дослідження є аналіз феномену глобалізації та її вплив на міжнародні відносини.
Завдання дослідження: 
· визначити сутність поняття «глобалізація» та проаналізувати основні концепції глобалізації;
· дослідити ґенезу глобалізації та її вплив на міжнародні відносини; 
· проаналізувати сучасні прояви глобалізації;
· дослідити вплив глобалізації на  національний суверенітет та його сутність в сучасних умовах міжнародних відносин;
· визначити основні виклики національному суверенітету в сучасній системі міжнародних відносин;
· дослідити глобалізацію та трансрегіоналізацію як особливість сучасних міжнародних відносин
·  дослідити посилення авторитарних тенденцій в умовах глобалізації як виклик сучасній системі міжнародних відносин.
Об’єкт дослідження: є глобалізація як об’єктивний світовий процес.
Предметом дослідження виступає вплив глобалізації на сучасні міжнародні відносини.
Методи дослідження визначаються складністю та багатогранністю глобалізації та її впливу на міжнародні відносини. Серед загальнонаукових методів у дослідженні використовувався логічний метод, що дозволив виділити логічні структурні частини та змістовні складові понять та термінів, які досліджуються у роботі і є основою для визначень та узагальнень. Також використовуються методи аналізу та синтезу, індукції та дедукції, абстрагування, прогностичний метод. 
Також теоретико-методологічна основа дослідження базується на використанні системного підходу, який дозволив дослідити весь спектр проявів глобалізації та її впливу на такі процеси як трансрегіоналізація, посилення авторитарних тенденцій у сучасній системі міжнародних відносин.
Структурно-функціональний метод застосовувався при розгляді механізму розвитку глобалізаційних процесів та взаємовпливи інтеграційних світових процесів на внутрішню політику держав. 
Базуючись на аналізі основних сучасних теоретичних розробок зарубіжних та вітчизняних дослідників сконструйовано бачення особливостей глобалізаційних процесів та їх вплив на міжнародні відносини і кризу світової демократії.
Структура роботи. Робота складається вступу, семи підрозділів, що об’єднані в три розділи, висновку та списку літератури. Загальний обсяг роботи складає 83 сторінки. Список використаних джерел містить 80 найменувань.












ВИСНОВКИ

Підводячи підсумки проведеному дослідженню і формулюючи та узагальнюючи положення щодо роботи в цілому, маємо насамперед звернутися до висвітлення того, якою мірою у магістерській роботі було реалізовано мету та завдання, які ставились у вступі. Підсумовуючи висвітлення ступеня повноти і послідовності розв’язання основних завдань слід зазначити, що кожне із них знайшло своє вирішення у межах даної роботи.
Таким чином, дослідивши сутність глобалізації та проаналізувавши основні концепції до розуміння цього феномену, дійшли висновку, що серед основних концепцій варто виокремити: 
· Економічну концепцію. В межах якої глобалізація розглядається як процес що зумовлений ринковими а не політичними чинниками і передбачає перетворення національних економік та ринків у світовий економічний простір, який базується на технічних можливостях сучасних інформаційно-комп’ютерних технологіях
· Соціальна концепція, трактує глобалізацію як інтенсифікацію всесвітніх соціальних течій, внаслідок чого віддалені регіони виявляються пов’язаними один з одним в тому сенсі, що місцеві події відображають події, що відбуваються за багато миль від них, і навпаки. Тобто глобалізація це процес створення світової спільноти Вона виступає засобом і процесом посилення єдності світу, що є конструктивним основоположним принципом формування глобального суспільства в перспективі.
· Комплексний підхід, розглядає глобалізацію як поступову інтеграцію елементів світової економіки і світової спільноти в єдине ціле під впливом нових технологій, нових економічних відносин, а також відповідних національних і міжнародних політик, розроблюваних і реалізованих різними акторами, включаючи національні уряди, міжнародні організації, ділові кола та інститути громадянського суспільства. 
Узагальнивши, різні підходи то трактування сутності глобалізації, дійшли висновку, що глобалізація є єдиною загальносвітовою системою взаємодії державних та не державних акторів, що виникла в результаті розвитку національних економік і  базується на безперешкодному переміщенні капіталу, інформаційній відкритості світу, швидкому технологічному відновленні, зниженні тарифних бар’єрів, лібералізації руху товарів та капіталів, комунікаційному зближенні, планетарній науковій революції, міжнаціональних соціальних рухах, нових видах транспорту, реалізації телекомунікаційних технологій, міжнародній освіті.
Дослідивши ґенезу глобалізації та її впливу на розвиток міжнародних відносин дійшли висновку, що сьогодні можна говорити про наступні етапи глобалізації:
Перший етап: XV – XVIII століття, пов’язаний з епохою великих географічних відкриттів. Його можна назвати «географічна глобалізація» своєрідна стадія передголобалізаційного процесу. Її результатом стало створення світових колоніальних імперій. Вони формувалися здебільшого насильницьким шляхом.
Другий етап: ХІХ ст. до 1914 року – перша  хвиля глобалізації. Пов’язана з завершенням промислової революції розвитком світової торгівлі завдяки покращенню технологій перевезення товарів. Світ став ближчим завдяки новим засобам зв’язку, а товарообіг отримав міжконтинентальний характер. Формується міжнародний ринок товарів, послуг та інвестицій.
Третій етап – міжвоєнний період. Характеризується згортанням глобалізації. У роки між двома світовими війнами фінансові ринки, все ще об’єднані в єдину глобальну мережу, що спричинило міжнародну економічну кризу. Велика депресія в США поклала край економічному буму в Південній Америці і вплинула на банки по всьому світу. Водночас відбувається інституціоналізація міжнародної системи, створено глобальну міжнародну організацію – Лігу націй. Провідними акторами в міжнародних відносинах залишаються держави.
Четвертий етап: 1945 рік – 1991. На цьому етапі сформована сучасна система міжнародних відносин та міжнародного права. Створено глобальні міжнародні організації на зразок ООН, МВФ, СОТ та інші. Світова система відзначається біполярною будовою та протистоянням двох блоків держав: ліберально-демократичного на чолі з США (західні демократії) якому протистояв блок соціалістичних держав з центром СРСР. Протистояння виражалося у функціонуванні двох військово-політичних блоків НАТО та Варшавського договору. Саме протистояння цих блоків і визначало глобальний розвиток міжнародних процесів. У цей період додатковим актором міжнародних відносин стають транснаціональні корпорації. 
П’ятий етап: з 1991 по до кінця першого десятиліття ХХІ ст. Цей етап характеризується високим рівнем глобалізаційних процесів тісною політичною взаємодією між усіма політичними акторами, які діють на міжнародній арені. Крім державних акторів повноцінними  суб’єктами міжнародних відносин стають не лише транснаціональні корпорації, алей інші не урядові актори. Дана стадії глобалізація пов’язувалася з процесом демократичного транзиту у державах соціалістичного табору. Утвердженням демократичних принципів у системі міжнародних відносин, що ще більше посилювало загальносвітові інтеграційні процеси.
Шостий етап: умовним початком є друге десятиліття ХХІ ст. по сьогоднішній день. Даний етап характеризується зростаючою роллю трансрегіоналізму та регіоналізму у міжнародних відносинах. А також на цьому етапі відбувається глобальний відкат від демократії, як наслідок загострення міжнародних відносин, криза міжнародних інституцій та системи права. Зростаюча роль авторитарних режимів та посилення тенденцій до використання гібридних методів протистояння між авторитарними державами та демократіями, доказом чого є агресивна політика Російської федерації та розв’язана нею гібридна війна проти України. Усе це стає доказом, що крім уже відомих викликів глобалізації таких як: демографічна, екологічна кризи, проблема бідності та перерозподілу ресурсів на світовому ринку, тероризму, виникла ще й криза загальної системи міжнародних відносин та права. Криза зумовлена нездатністю сучасної міжнародної системи забезпечити головні принципи міжнародного права. Глобальні інститути, такі як ООН нездатні забезпечити своїх статутних функцій в умовах коли більшість впливових демократій залежать від енергоресурсів автократичних країн, які при цьому є членом Радбезу ООН і одночасно ведуть повномасштабні війни.
Дослідивши процеси взаємозалежності глобалізації та національного суверенітету в сучасних міжнародних відносинах дійшли до висновку, що на не визначений період залишиться проблема зіткнень і поєднань національних регіональних та  глобальних інтересів у міжнародних відносинах. Лише певне інституційне вирішення цієї колосальної проблеми, врешті-решт, і встановить більш-менш стабільний новий світовий порядок. Для цього, природно, необхідний час, протягом якого повинен відбутися глибокий переворот в світогляді еліт і народів, в результаті яких національні проблеми почнуть спочатку розглядатися обов’язково через призму загальних, а потім вже і в контексті загальних (регіональних і світових).
Швидкий розвиток продуктивних сил і науки, загострення глобальних проблем і багато іншого все сильніше ставлять питання про формування нової свідомості і етики. 
Юридичною підставою для державного суверенітет є принцип міжнародного права - принцип поваги суверенітету, і принцип рівності держав. Ці важливі принципи закріплені в Статуті ООН і ряді інших міжнародних актів. Принцип поваги полягає в тому, що будь-яка держава має поважати суверенітет іншої держави, а принцип рівності каже, про те, що всі держави володіють рівними суверенітетами. 
В кінці XX ст. – XXI  ст. відбувається зростаючий вплив процесу глобалізації на роль і значення суверенітету в міжнародних відносинах. Вплив процесу глобалізації проявляється в наступних рисах: відбувається розмивання суверенітету і створення наднаціональних органів, які частково забирають, делегують повноваження, суверенні права, які належать до відання окремих держав; визнання глобальних проблем, які об’єктивно не може вирішити жодна держава в світі самостійно. Їх вирішення потрібує спільної участі, об’єднання зусиль усіх держав; глобалізації призводить до переосмислення суверенітету, і більш докладного визначення, що є юрисдикцією держави, а що є вже юрисдикцією світової спільноти; створюються умови для зменшення суверенітету; більшість держав добровільно йдуть на обмеження свого суверенітету; домінування міжнародного права над національним правом.
Дослідивши глобалізацію та трансрегіоналізацію як особливість сучасних міжнародних відносин, можна встановити, що трансрегіоналізація стала об’єктивною реальністю світової політики. Держави та регіональні об’єднання використовують трансрегіональні формати взаємодії для реалізації власних та колективних інтересів. Трансрегіональний рівень формує власну систему взаємозв’язків, пов’язуючи функціональні інтереси найширшого кола включених акторів з географічними характеристиками регіонів. Це дозволяє зробити висновок, що інструмент створення трансрегіональних об’єднань був використаний провідними державами для посилення конкурентоспроможності та впливу у світовій політиці. Проте, сам феномен, зумовлений сприянням глобалізації-інтеграції-демократизації, є односпрямованим з глобалізацією і не веде до її «розколу». У цьому феномені можна побачити лише адаптивний варіант глобалізації, керованої в різних трансрегіональних просторах, сформованих функціонально. У самій конкуренції трансрегіональних проектів немає політичної гостроти та несумісності, свідчення чого – формування «перехресного трансрегіоналізму», а також його коопераційних форм.
Останнім часом з’являється багато робіт про ймовірне становлення «нової біполярності», яка спиратиметься на протистояння Китаю і США. У такій дискусії трансрегіоналізм можна трактувати як прояв наростаючої конкуренції між двома полюсами, свідчення нового блокового протистояння.  Таким чином, трансрегіоналізація призводить до формування великих функціональних об’єднань різного ступеня конвергенції соціально-економічні моделі розвитку та співробітництва, здатних перетворитися на центри світової політики, які виступають як відносно інтегровані елементи багаторівневої мережі глобального управління і приймають по відношенню один до одного як коопераційний, так і конкуруючий характер. 
Дослідивши посилення авторитарних тенденцій в умовах глобалізації як виклик сучасній системі міжнародних відносин дійшли висновку, що глобалізація не сприяє успішності демократичного транзиту у авторитарних режимах, а може навіть стати причиною їх посилення та спровокувати масштабний відкат від демократії на рівні світової системи міжнародних відносин. Провідні авторитарні режими сьогодні мають можливість діяти за дуже сприятливих умов. Звичайно, ці країни теж мають свої політичні та економічні слабкості. Наприклад, вони дуже схильні до корупції. Але при цьому в жодному разі не можна недооцінювати їх небезпеку. Якщо ми хочемо зберегти демократичні завоювання останніх десятиліть, демократичним країнам потрібно дати рішучу відсіч впливу авторитаризму, що поширюється.
 Насамперед демократичним країнам потрібно набагато рішучіше діяти щодо ідеологічної боротьби. Авторитарні режими приділяють велику увагу боротьбі за уми та серця в інших країнах; демократичні країни мають робити те саме. Для цього потрібно активно та творчо працювати у сфері інновації, публічної дипломатії, шукати нові підходи з використанням соціальних мереж.
Зрештою, країнам із усталеною демократією потрібно активніше виявляти солідарність із країнами, де відбувається демократичний транзит таких, як Грузія, Молдова та зокрема Україна, яка сьогодні бореться з потужною авторитарною Росією. Ця війна, є очевидним свідченням глобальної кризи міжнародних відносин і системного протистояння між демократією та атократією. У цьому сенсі цю війну варто розглядати як регіональний конфлікт у ході глобального протистояння двох світ-систем – демократії та авторитаризму. Враховуючи зростаючі амбіції авторитарних режимів, ставки в цій грі настільки високі, що демократичні країни просто не можуть дозволити собі залишатися пасивними в цій ситуації.
Повномасштабне вторгнення Російської федерації в Україну 24 лютого 2022 року лише підтвердило глибоку кризу міжнародної системи права і міжнародних відносин в цілому. Водночас криза стала яскравим свідченням помилковості прихильників теорії демократичного транзиту у їхньому твердженні, що процеси глобалізації сприяють демократизації світової системи міждержавних відносин та сприяють демократичним переходам у авторитарних режимах.
Отож, можна стверджувати, що процеси глобалізації призвели до кризи міжнародної системи та повернення її до формування протистояння двох полюсів авторитарного та демократичного. Важко визначити, яка країна в майбутньому буде центром демократичної системи. Проте очевидно, що центром автократичного світу стане Китай. У цій моделі місце російська федерація стане державою периферії антидемократичного світу на чолі з Китаєм. 
Результат війни буде впливати на зміну системи міжнародних відносин, міжнародного права. В інтересах демократичних країн у Російсько-українській війні, досягнути відновлення суверенітету та територіальної цілісності, як відновлення існуючих принципів міжнародного права та забезпечення доцільності існування міжнародних інституцій таких як ООН, ОБСЄ, а отже і відновлення безпеки в регіоні і у світі. Адже поразка Росії у війні, буде свідченням поразки авторитаризму у східній Європі.
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